



SZIGETBECSEI KRÓNIKA

Mi a szabadság?

Márciusban Magyarország egy felszikrázó korszakára, a forradalomra és szabadságharcra emlékezünk immár 161 éve. Emlékeztünk könnyek közt, titokban, reménykedve, vagy büszkén, néha boldogan. Ha lehetett ünnepelni, a szónokok bármire használták is fel 1848 eszméit, törekvéseit, leggyakrabban ezt a szót szőtték bele beszédükbe: szabadság.

Fegyő János a ráckevei múzeum egykori igazgatója 1848-49 ráckevei történéseiről írt tudományos igényű munkájában idézi a ráckevei jegyzőnek 1848 tavaszán a nemzetőrök eskütelekekor elmondott terjedelmes beszédét, melyet megőrzött az egykori tanácsi jegyzőkönyv. Ebben bukkantam egy – az egész beszédre jellemző – részletre. A szónok előbb a '48-as törvények nagyszerűségét ecsetelte, majd kifejtette, sokan úgy érzik, hogy ezek által igen keveset, vagy semmit sem nyertek, majd így folytatta:

„Mások azt mondják, hogy ők sokat is veszítettek, s azt kérdik mi az a szabadság?

Mire az értelmes, jólelkű, jóakarató felvilágosító azt feleli: A szabadság nem egyesek kiváltsága. hanem minden honfiak közös kintse; a szabadságnak rend a lelke melly mindenkitől betsületeséget kíván, csak akkor terjeszt áldást, boldogságot; a szabadság megsértetik, mihelyt törvénytelenésre használtatik. A szabadság nem az indulatok szabad féktelenségében, nem embertársaink betsülete sértegetésében, s javaik eltulajdonításában határozottatik, hanem éppen abban áll,

hogy a kunyhó oly biztosított legyen, mint a kőfallyal kerített palota, s a szegény ember csekély vagyona olly bátorság alatt álljon, mint a gazdagok védelmezett kintse.”

A beszéd sikerét érzékelve, eredményét látva „...tanátsilag határozottatott, hogy a mondott buzdító és felvilágosító beszéd szóról szóra, s annak eredménye körülményesen jegyeztessék be emlékül s példaként adassék át az utó kornak.”

Nos, mi átvettük. Mi, akik tapasztaltuk milyen az a világ, melyen József Attila a „proletár költő” így jajdul fel: „Jöjj el, szabadság! Te szülj nekem rendet...”. Mi akik jónapot helyett így köszöntünk: szabadság... akkor, amikor a legkevésbé sem voltunk szabadok. Mi, akik immár 20 éve kérdezhetjük, mit adott a szinte ölünkbe hullott szabadság?

Hol vannak ma azok az „értelmes, jólelkű, jóakarató” felvilágosítók, akik, mint 1848-ban Ráckeve jegyzője a forradalmi napok lelkesültétől áthatottan tette, megfogalmazták a választ?

A több mint 150 éve élt jegyző válasza tökéletes, igazsága ma is érvényes, az „utó kor” példaként használhatná.

Feltételes módot alkalmaztam.

Sajnos jogosan.

Pap Kornélia

Költészet napja

Kányádi Sándor Kossuth díjas költőt március 15-én a Magyar Köztársasági Érdemrend Nagykeresztjével (polgári tagozat) tüntették ki, egy szép versével köszöntjük:



Két nyárfa

*Én sem volnék, ha nem volnál
ha te hozzám nem hajolnál,
te sem volnál, ha nem volnék
ha én hozzád nem hajolnék*

*Osztódom én, osztódom te.
Só vagy az én kenyeremben
mosoly vagy a bajuszomon,
könny vagyok a két szememben*

*Köt a véred, köt a vérem:
szerezőm vagy és testvérem.
Köt a vérem, köt a véred:
szereződ vagyok s testvéred.*

*Szellőm vagy, ki megsimogatsz
viharom, ki szerteszagatsz,
szellőd vagyok, ki simogat,
viharod, ki szétszagatlak.*

*Ha nem volnék, te sem volnál,
én sem volnék, ha nem volnál.
Vagyunk ketten két szép nyárfa,
s búvunk egymás árnyékába.*

Közmeghallgatás és falugyűlés

A szokásoknak megfelelően ismét a tavasz beköszöntével került sor a Petőfi Sándor Művelődési Házban a közmeghallgatásra és falugyűlésre. Ez minden esetben egyben testületi ülés is, így természetesen jelen voltak a képviselők, mégpedig teljes számban. Eleget tettek a meghívásnak az intézmények vezetői, a polgármesteri hivatal munkatársai, a rendőrség képviselői, a civil szervezetek, a kisebbségi önkormányzatok vezetői készen arra, hogy válaszoljanak az érdeklődők kérdéseire.

Dr. Gótzty Gyula alpolgármester üdvözölte a közmeghallgatáson megjelenteket.

Ezután a polgármester megtartotta beszámolóját az elmúlt esztendő munkájáról, eredményeiről és a 2009-es év költségvetéséről, az elképzelésekről, tervekről.

A képviselő-testület 17 ülésen 106 határozatot hozott, 19 rendeletet alkotott. A testület eredményesen dolgozott a községért. Ülésein csak és kizárólag a falu érdekében gondolkodtak, vitáztak a képviselők. Fejlődésünk ennek az önzetlen, tiszteletdíj nélkül végzett munkának is eredménye, hiszen több tízmillió forintot tudunk pályázati önerőre fordítani. A polgármester köszönetet mondott a képviselőknek, dr. Gótzty Gyula alpolgármesternek, a bizottságoknak, az intézmények vezetőinek, a falugondnoknak.

A beszámolóban elhangzott az a gond, ami abból adódott, hogy az iskola bővítéséhez szükséges hitelt svájci frankban vették fel – lévén ez akkor a legkedvezőbb megoldás – az árfolyamváltozás következtében azonban a költségvetést 13,5 millió Ft kár érte. (A hitelfelvételkor az árfolyam 146 Ft/Chf volt és ez 179 Ft/Chf-re nőtt.)

Külön szólt arról a fejlesztésről, amire joggal lehet büszke Szigetbecse: az iskolabővítés következtében olyan iskolája lett a falunak, ami itt a térségben a legkorszerűbb. Átadása óta sokan látogatták meg és csodálattal nyilatkoztak a tapasztalatakról.

A beszámoló részletesen kitért a civil szervezetek munkájára és megköszönte tevékenységüket, mellyel sokat segítettek a falu szépítésében, fejlesztésében.

Külön szólt a polgárőrségről, mely 19 éve folyamatosan működik eredményesen.

Felelevenítette a közösen végzett munkákat; a sikeres falunap megrendezését, a falutakarítást, a ravatalozó bővítését, a sportöltöző korszerűsítését, a temető rendezését. Eredményesek voltak a beadott pályázatok és mint mindig, mindenben segítőkészek mutatkoztak a község vállalkozói és több magánszemély.

Az idei tervekről szólva reményét fejezte ki, hogy sikeres lesz az orvosi rendelő fej-

lesztésére és az új óvoda építésére, valamint a falumúzeum létesítésére beadott pályázat.

Bővebben ismertette a polgármester a dunai pihenőpark kialakításának tervét. A képviselő-testület előrelátóan a község területéhez tartozó Duna-part 200 m-es darabját közterületként szerepeltette a rendezési tervében. Utóbb pályázati lehetőség nyílt ilyen területek pihenőparkká alakítására. A bekerített területhez autós parkoló is tartozik majd. Így azok is kulturált környezetben élvezhetik a Duna-part által nyújtott lehetőségeket, akiknek nincs parti nyaralója. A községi közalapítvány is sikeresen gazdálkodott és pályázott. Köszönet a sok munkáért Lumei Sándorné elnöknek!

Összefoglalóként a polgármester hangsúlyozta, úgy érzi mindent megtettek azért, hogy a falu az elhatározásoknak megfelelően az elmúlt évben is fejlődjön, az önkormányzat zökkenőmentesen működjön. Ez közös munka, összefogás, önzetlen segítőkészség eredménye.

Minderre a jövőben fokozottan szükség lesz, mert csak megértő, segítő szándékú együttműködéssel lehet a ránk váró nehézségek ellenére is megoldani a feladatainkat.

(Költségvetési ismertető a 3. oldalon.)

Számok – tények – tudnivalók

Népesség: Szigetbecse lakóinak száma 2009. január 1-jén: 1376 fő. 2008-ban 15-en születtek, 17-en haltak meg. 50-en jelentkeztek állandó lakcímre, kijelentkeztek 51-en.

Adók: 2009. január 1-jétől az építményadó mértéke üdülő, hétvégi ház 275 Ft/m²/év, lakás 133 Ft/m²/év, egyéb építmény 53 Ft/m²/év.

Telekadó mértéke, lakótelek 19 Ft/m²/év. Hétvégi telek 57 Ft/m²/év.

Az iparüzési adó mértéke nem változott.

A gépjárműadó mértéke országosan egységes.

Vállalkozások: Szigetbecsén 107 vállalkozás működik, ebből 3 Zrt, 1 NyRt., 42 Kft., 16 Bt., 45 egyéni.

Közműköltség: Ivóvízdíj: alapdíj 192 Ft/hó, vízdíj 158,40 Ft/m³.

Szemétszállítás lakásoknál 1.141,30 Ft/hó, üdülőknél 7.989,20 Ft/7 hó.

Szennyvízszállítás lakosságnál 331,20 Ft/m³, közületnél 490,80 Ft/m³.

Építésügy: 2008-ban 19 építési és 5 bontási engedélyt, 14 használatbavételi engedélyt adtak ki.

A viziállások száma 620. A jövőben a fennmaradási engedély ügyében ellenőrzésekre kerül sor.

Szennyvízhálózat: A bekötések 90%-ban elkészültek. Csak 7 komfortfokozattal rendelkező lakásba nem történt még bekötés. A bekötés nélküli ingatlanok esetében talajterhelési díj fizetendő, ennek mértéke 360 Ft a fogyasztott víz m³-re után.

Szociális ügyek: A közhasznú és közcélú foglalkoztatásban a teljes létszám kihasználta. Munkájuk meglátja a község közterületeinek rendezettségében.

Tizenhat családnál történik házi gondozás, 21 személy kap ebédet, új igények is kielégíthetőek.

Hulladékgazdálkodás: Lomtalanítás a faluban április 28-án, üdülőterületen május 18-án lesz.

A szemétszállítási díjat díjbeszedő gyűjti. Zöld hulladék elszállítás: április 27., július 6., november 9.

A veszélyes hulladék gyűjtése során 5 konténer telt meg ilyen anyaggal. Köszönet azoknak, akik megértették a gyűjtés fontosságát.

OTP LTP szerződés: Nyolc éve fejeződött be a szennyvízkezelő fejlesztés beruházása. A felvett kölcsön szerződése ez év januárja és októbere között lejár. Az OTP-től kapott zárásokban szerepel az utolsó fizetési

hónap. Három hónap múlva érkezik a zárócsomag az OTP-től. Az ezzel kapcsolatos teendőkben, ha szükséges az önkormányzat segítségével ad.

Internet: A község honlapján – www.szigetbecse.hu – információk szerezhetőek be a községről, az önkormányzatunkról. Itt a Szigetbecsei Krónika is olvasható!

Közvilágítás: Kérjük a lakosságot, hogy jelezze az önkormányzatnál, ha hibát észlel a közvilágításban. Csak olyan fákat ültessenek és azokat úgy kezeljék, hogy a vezetőkeket az ágak se érintsék. Ne okozzanak balesetet, áramkimaradást.

Kutyaojtás: Április 21-én 10 és 11 óra között, május 5-én 16 és 18 óra között a polgármesteri hivatal mellett lehet oltatni. Díja 3.000 Ft kutyánként. Féregtelenítés: 10 kg-onként 200 Ft.

Kérés: a tervek szerint pályázati pénz felhasználásával falumúzeum létesül. Kérnek mindenkit, nézzen körül a lakóhelyén nem található-e olyan tárgy, melyet a múzeumnak adhatnak.

Továbbra is nagy figyelmet kell fordítani a parlagfű irtására, a földtulajdon, a telek területének tisztán tartására, mert e téren változatlanul sok a gond!

Losonczy Béla
jegyző

Költségvetés 2009

Háztartásainkban jól ismerjük a szót: költségvetés, bár lehet, hogy nem így hívjuk azt a kockás füzetet, amibe gondosan beírjuk családunk havi bevételeit és a várható kiadásokat. Egy település önkormányzata ugyanilyen felelősséggel köteles évenként felmérni a lehetőségeit, egyensúlyba tartani a várható bevételek és kiadások összegét, megtervezni a fejlesztéseket.

Arra kértem Magasitz Lajos polgármestert, hogy röviden, közérthetően foglalja össze miképpen készült, készül a község éves költségvetése.

– Önkormányzatunk 1990. szeptember 30-tól működik. Első egész évre szóló költségvetésünket 1991-ben készítettük. Nem kis büszkeséggel tekinthetünk vissza erre a hosszú időszakra. Az öt ciklusban megválasztott képviselő-testület mindenkori tagjai, a polgármesteri hivatal dolgozói kizárólag a község fejlődését, az intézmények zavartalan működését tartva szem előtt, végezték felelősségteljes munkájukat.

Szigetbecse elmondhatja, hogy itt a működésben soha zavar nem volt, a költségvetés ezen túlmenően minden évben átgondolt, célirányos, megfontolt fejlesztéseket tervezett, ezek rendre megvalósultak. Az itt élőknek nem kell részletezni hogyan jöttek létre a közművek, a szilárd burkolatú utak, a község külsejét meghatározó parkok, a felújított André Kertész Múzeum és a Művelődési Ház, a XXI. század követelményeinek is megfelelő új iskolaszárny, szobrok, járdák, a megújult Balassi téri tó. Bővült a sportöltöző, a ravatalozó, szép stranddal, tanösvénnyel büszkélkedhetünk, rendezett a temetők és új, közművesített lakótelkek kialakítása vált lehetővé új utca megnyitásával.

Sok-sok munka eredményeképpen sikerrel pályáztunk és ehhez biztosítottuk a költségvetésünkben a 10-40%-os önrészt.

Mindehhez önmagában a szigorúan tervezett költségvetés nem lett volna elegendő, ha Szigetbecse lakói, a civil szervezetek, a vállalkozók, az önkormányzati dolgozók nem adták volna lelkes, önzetlen munkájukat, támogatásukat!

Itt szeretném elmondani, hogy valamennyi képviselőnk a múltban és jelenleg is tiszteletdíj nélkül végzi munkáját. Itt sohasem volt szétválás, egyetlen akarat működött, senki mást nem tartott szem előtt, mint a község fejlődését, lakóinak jó közérzetét. Megérdemelnek minden tiszteletet és megbecsülést!

A költségvetésből elsődlegesen a ránk rótt kötelező alapszolgáltatásokat kell biztosítani. Ezek: az oktatás (iskola, óvoda), az egészségügy, a polgármesteri hivatal, az ivóvíz intézmény, a művelődési ház, a közvilágítás működtetése, illetve biztosítása, a szociális háló kezelése, a település rendezettségének biztosítása. A felsorolásból is érzékelhető, hogy mindez önmagában rendkívüli felelősséget ró a költségvetés készítőire! Ezen kívül azonban a lakosok joggal várhatnak el további szolgáltatásokat, pl. a szakorvosi rendelő, a civil szervezetek, szövetségek, a tűzoltóság támogatását, a tájékoztatást szolgáló helyi újság megjelenítését stb.

Tizennyolc éve fogalmaztuk meg közösen a célt: biztosítani kell a község egyenletes fejlesztését, pénzügyi helyzetének egyensúlyát. Nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk, hogy soha nem tértünk el a kezdetekkor kitűzött célhoz vezető útról.

Soha nem volt könnyű költségvetést készíteni, hiszen emberi dolog, hogy egy kicsit szeretnénk mindig többet elérni, mint amennyire lehetőség van. Most azonban a nehéz helyzetben lévő, válsággal küzdő világban, országban, minden eddiginél nagyobb gondot jelentett az idejű költségvetés elkészítése. Eleve kevesebbet kaptunk az államtól támogatásként a közfeladatok ellátására is. Csökkent az oktatási intézmények állami normatívája. A válság miatt számolni kell azzal, hogy kevesebb iparüzési adó folyik be.

Fájdalmas „mütéteket” kellett végrehajtani: drasztikusan csökkentettük az ún. dologi kiadásokat, minden téren keresnünk kellett a takarékoskodás lehetőségeit. Megvontuk a közalkalmazottaktól az adható támogatásokat, a civil szervezetek csak pályázat útján juthatnak költségvetési összegekhez. Elmaradhatnak kisebb fejlesztések. Első ízben kellett hiánnyal megtervezni a költségvetést.

Mégsem tértünk le az eddig követett útról, nem mondtunk le a falu fejlesztéséről. Pályázat segítségével szeretnénk megvalósítani a község lakóinak régi vágyát, a falumúzeumot, tervezzük a Duna-parti pihenőpark kialakítását is.

A nehéz helyzetben az eddiginél is nagyobb szükség van az összefogásra, a lakosok önzetlen segítségére, melynek eddig is sokat köszönhetünk.

(A március 30-án megtartott falugyűlésen és közmeghallgatáson részletes beszámolót adott Magasitz Lajos polgármester – tudósítás a 2. oldalon.)

Német Nemzetiségi Önkormányzat 2008

Lerner Mária elnök a közmeghallgatáson ismertette a nemzetiségi önkormányzat tavalyi tevékenységét.

Terveiket sikerrel teljesítették. Részt vettek a húsvéti tojásfutás, a tojásfestés és kiállítás szervezésében. Már hagyomány a Nepomuki Szent János tiszteletére rendezett tűzgyújtás és gyertyaúsztatás megrendezése. Ezenkívül megszervezték az ugyancsak hagyományos Márton-napi lampionos felvonulást. Támogatták anyagilag is a falunap rendezését. Nagy sikerű kiránduláson vettek részt *Harta-Kalocsa-Hajós útvonalon*, ahol elsősorban a németiség tevékenységével, hagyományával ismerkedtek. Támogatták a Hufnágel Aladár vezetésével működő zenebarátok kórusát. Az énekkar szerepel ünnepségeken és a környező községek kórus-találkozóin is.

A meghirdetett pályázatra, melynek célja a múlt feltárása volt, a felnőtt kategóriában Kiss Mariann „*A Lipsz család*” címmel írt értékes pályamunkát. A 7. osztályos Márkus Bence „*Málenkij robot*” címmel interjút készített Feigl Liszka néniével. A pályamunkákat díjazták.

Terveik közt szerepel az, hogy júniusban ismét megszervezik a részvételt a híres Budaörsi Passió megtekintésére. Várják a jelentkezőket. Novemberben megemlékeznek a málenkij robotról való visszatérés 60. évfordulójáról.

Lerner Mária a nemzetiségi önkormányzat nevében köszönetet mondott a polgármesteri hivatal dolgozóinak, a képviselő-testület tagjainak a támogatásért, segítségért.

Hajós, pincesor



Szigetbecse Szolgálatáért Díj

Szigetbecse Képviselő-testülete 2004. március 16-án alkotta meg a kitüntetések rendjéről szóló rendeletét. E szerint a községért kiemelkedő és eredményes munkát végzők részére Szigetbecse Szolgálatáért Díj adható.

Idén februárban tárgyalt erről a képviselő-testület és úgy döntött, hogy Czár János és Szalai Ernő veheti át ezt a megtisztelő díjat. Az átadásra a március 15-e alkalmából rendezett megemlékezésen került sor. A két díjazott mondja el erről és munkájáról gondolatait.

CZÁR JÁNOS

„Szigetbecse polgárőr csoportja 1991 novemberében alakult. Magasitz Lajos polgármesterrel együtt szerveztük, magam azóta is aktív tagja, irányítója vagyok a lelkes, önzetlenül, fizetség nélkül a faluért dolgozó gárdának. A tagok természetesen cserélődtek, sajnos a természet kérlelhetetlen törvényei szerint is, de mindig vannak fiatal, tettekre kész jelentkezők.

Szoros kapcsolatot tartunk a rendőrséggel, a bűnügyi osztály vezetőjével, Papp Attilával szinte naponta konzultálunk. A rendőrökkel együtt végezzük az akciós járőrözéseket. Különös figyelmet szentelünk az üdülőterületeknek, ezeket előszeretettel keresik fel rossz szándékú emberek. Polgárőrségünk tagjai ott vannak a rendezvényeken, segítenek az autósok irányításában. Járőrözés közben, de szolgálaton kívül is figyelik a gyanús mozgásokat. Igyekszünk felvilágosítani az embereket, hogy mire ügyeljének, hogy figyelmességgel óvják a szomszédok biztonságát is.

Gyakran beszélünk ezekről a dolgokról a nyugdíjas összejöveteleken is, hiszen az idősök sok veszélynek vannak kitéve, ha nem tartják be a biztonság alapvető szabályait. Ne hagyják őrizetlenül, nyitva értékeiket, idegeneket – pl. házalókat, adománygyűjtőket – ne engedjék be a lakásba. Ezúton is felajánlom, hogy a 06/20/9415-200-as telefonszámomon éjjel-nappal hívhatnak ha bajba kerülne bárki, vagy ha gyanúsat észlelnek. Fontos tudni, hogy ilyen észleléskor nagyon jó, ha feljegyzik a gépkocsi rendszámát, mert nagy segítséget adhatnak ezzel a rendőröknek.

Az elmúlt 18 év tapasztalatának birtokában mondhatom, hogy bár sajnos a bűnözők módszerei is fejlődtek, sokat segít az ellenük való védekezésben a technika, a korszerű zárok, riasztóberendezések. Jó eszköz a térfelügyelő kamera is.

Mi polgárőrök továbbra is a lakosság biztonságáért dolgozunk, de ismételten kérünk mindenkit: ne hanyagolják el saját biztonságukat, mert ezért legtöbbit, leghatékonyabban maguk tehetnek!

A díjat meghatottan vettem át és köszönöm a megtiszteltetést!”



SZALAI ERNŐ

Az önállóvá vált községben hamar elkezdődtek a civil szerveződések. Elsők közt 1993 februárjában alakult meg a Szigetbecsei Nyugdíjas Klub Stock Márton elnökletével. A titkár Szalai Ernő lett, aki azóta is a vezetőség tagja, a közösség motorja, szervezője. Amíg egészsége engedte, ő volt az ünnepségek hangulatának meghatározója. Nagyszerű, erős hangja magával ragadta, vezette az éneklőket, fáradhatatlanul kísérte a nótázást, táncot harmonikáján. Ő gondoskodik arról, hogy a nyugdíjas összejöveteleken minden születésnapját, névnapját ünneplő megkapja a szeretet virágát, a többiről, ételről, italtól a tagok gondoskodnak.

A klub hangulatának, műsorainak, programjainak híre ment, már Ráckevevről is jelentkeztek tagok. A környező települések nyugdíjasai kölcsönösen látogatják egymást, élvezik műsorukat.

Szalai Ernő is meghatottan vette át a díjat és így emlékezett az elmúlt évekre:

„Szerencsések voltunk az alakulásnál, mert a klubfoglalkozások rendezésére térítésmentesen megkaptuk a művelődési ház egy helyiségét. Polgármesterünk, tiszteletbeli elnökünk a kezdetektől mindmáig mindenben támogatja munkánkat a képviselő-testület tagjaival együtt, amit ezúton is köszönünk. A polgármester minden összejövetelünkön ott van és tájékoztatást ad a község aktuális dolgairól. Rá és a képviselőkre mindig számíthatunk!

Tagjainkkal havonta összejövünk, ünnepségeket, bálakat, önköltséges vacsorákat szervezünk. Emlékeztetéseket a közös karácsonyestek, adventi gyertyagyújtások, anyák napják, kirándulások.

Jelenleg 65 tagunk van, legtöbbit aktívak a faluért végzett munkában: parkot gondoznak, részt vesznek a falutakarításban. Vállalták, hogy minden szigetbecseihez eljuttatják a Szigetbecsei Krónikát. Már alig várják a megjelenését és örömmel vesznek részt a kézbesítésben, amit pontosan, közmegelegedésre végeznek.

Örülök a megtisztelő díjnak, amit – úgy érzem – az egész község nevében vehettem át. Jöjjenek minél többen közénk, mondják el gondolataikat, örömeiket, érezzék jól magukat!”



Méltósággal, tisztelegve a nemzet nagy napjainak emléke előtt, ünnepelte Szigetbecse az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 161. évfordulóját.

Hufnágel Aladár vezetésével a Szigetbecsei Zenebarátok ének és zenekara nyitotta meg az ünnepi műsort, majd az általános iskola hetedikes diákjainak tapsolt a Petőfi Sándor Művelődési Ház nagytermét megtöltő közönség.

Jó volt együtt emlékezni oly korban, amikor már senki nem kérdőjelezheti meg: „...ez itt az én hazám”. A polgármester mindannyiunk nevében mondott köszönetet a szereplő diákoknak és a felkészítő tanároknak:

Szentesi Lászlóné Hoffmann
Máriának, Györkéné Varsányi
Andreának, Kőhegyiné Lengyel
Anikónak és Böcze Bernadettnek.

Márciusi ünnep



Az ünnepi szónok, Raffay Béla igazgató fejtette ki gondolatait. Eltöprenghattünk azon, amit az 1848-ban éltek és az utódok gondolkodásbeli különbségéről mondott. Ez a különbség a szívekben, a fejekben van.

Már szép hagyománnyá vált, hogy azok a fiatalok, akik ebben az évben töltik be 14. életévüket, ennek az ünnepnek a keretében veszik át egy szál virág és jókívánságok kíséretében személyazonosító igazolványukat. Idén 18-an érkeztek a felnőtt kor küszöbéhez.

A bensőséges ünnepség méltó befejezéseként két polgártársunk vehette át a Szigetbecse Szolgálatáért Díj-at: ezt Czár János és Szalai Ernő a közösségért végzett kiemelkedő és eredményes munkásságáért kapta, sokszorosan megérdemelten.

Gratulálunk!

Víz – víz – víz!

(Március 22. a Víz Világnapja)

A Föld kincsei közül talán az olajról beszélünk legtöbbször, pedig nem kell nagy jótehetség annak felismeréséhez, hogy már a közeljövőben az olajnál is nagyobb kincs lesz az édesvíz, a tiszta ivóvíz!

Itt a Csepel-szigeten két gyönyörű folyótól övezve természetesnek vesszük a víz jelenlétét, a mai ember pedig természetesnek veszi, hogy a csapból iható víz folyik. Még nem sokan gondolnak arra, hogy ez óriási érték, takarékoskodni kellene vele. Arra pedig, hogy miképpen kerül a fürdőszobába, a konyhába, az asztalunkra az élethez nélkülözhetetlen, egészséges ivóvíz, még kevesebben gondolnak.

A Sziget-csücske Természetbarátok kerékpárosaiban feltámadt a kíváncsiság és egy szeles, napos hétvégén ellátogattak a közeli, Ráckevehez tartozó Újhegyre, ahol a Fővárosi Vízművek telepe működik.

A Duna-parton Szigetújfalu határától dél

felé sorakoznak a parti szűrő kutak, melyekből a kiszivattyúzott, kavicsrétegen átszűrt víz a tisztítótelepre jut. Ezt a telepet látogattuk meg.



Itt Rosta Gábor vezető fogadott bennünket, akiben a munkája iránt mélyen elkötelezett szakembert ismerhettünk meg. Lelkesedése, tudása olyan meggyőző volt, hogy már a telep működésének megismerése előtt kialakulhatott bennünk a bizalom: az ilyen szakemberek közreműködésével biztos kezekben van ivóvizünk előállítására.

A tisztaság az egész telepen lenyűgöző, ugyanilyen az automatikával ellenőrzött biztonság. Rosta Gáborral végigkísértük a kutakból beérkező és a kezeléseket után innen Csepel, Budapest felé kivezető víz útját. Látuk, tapasztaltuk, hogy ennek a víznek egyetlen cseppje sem kerülhet poharunkba anél-

kül, hogy a szűrő, tisztítórendszerek szigorú, megkerülhetetlen technikai, kémiai és emberi ellenőrzésén ne esne át többszörösen!

Örömmel hallottuk, hogy a szigetbecsei általános iskolások számára is előkészítenek egy ilyen tanulmányutat, mert mindezt elmondani keveset ér a látás, a tapasztalás élményével szemben.

Mindannyian, akik ott lehettünk, értékes tudással, gondolatébresztő tapasztalatokkal gazdagodhattunk. Összehasonlíthatatlanul többet tudunk ivóvizünkről, – legnagyobb kincsünkről – a tanulmányút végén, mint előtte.

Köszönet az értékes segítségért a Fővárosi Vízműveknek!

(Fotók: Lumei Sándorné)

Föld, víz, számok

A Föld vízkészlete 1,400 milliárd m³.

Ebből sós tengervíz 97,5%, sarki jég 2%, fogyasztható víz 0,5%.

A felnőtt ember szervezetének 55-60%-a víz. A víz az élőlények, az ember számára életszükséglet.

A Duna teljes hossza 2860 km, nyolc országot érint. Magyarországi szakasza 417 km. Itt a Fővárosi Vízművek kútjai kb. 100 km hosszan terjednek (Kisorosztól Ráckevegig).

Az 1800-as években még lajtos kocsikban Duna vizet árultak. 1868-ban angol mérnök William Lindley tervezi az első vízművet, kutakat, gépházat (helye akkor Pest város falain kívül volt – ott ma a Parlament áll).

Az 1984-ben épült újhegyi telep ma napi 55-65.000 m³ vizet termel és szállít Budapesten kívül a közvetlen környékre is.



* HÍREK * HÍREK * HÍREK *

Tisztelettel és szeretettel köszöntjük anyák napja alkalmából az édesanyákat és nagymamákat.

Kívánunk sok boldogságot családjuk körében!

Meghívó

Amióta felavattuk Nemes Ferenc faragóművész gyönyörű szobrát, az **Életfa térségében** rendezzük az anyák napi ünnepséget. Ennek keretében helyezzük el a szobron a 2008-ban Szigetbecsén születettek emblémáját. Idén 15 kis korong emlékezik az örömteli eseményekre. **Az ünnepség május 3-án 17.00 órakor** kezdődik, melyre szeretettel hívunk minden érdeklődőt.

A szervezők



Labdarúgás krónika

2009. február 21-én sportegyesületünk közgyűlést tartott. A labdarúgó szakosztály, illetve a sakk szakosztály beszámolt az elmúlt év munkájáról. Mindkét szakosztályunk sikeresen szerepelt a bajnokságokban.

Beindult a labdarúgó idény. Az elmúlt fordulók eredményei.

Felnőttek

Március 8. Délegyháza-Szigetbecse 1-4.
Góllövő: Sárosi 4.

Március 14. Szigetújfalu-Szigetbecse 2-1.
Góllövő: Fülöp 1.

Március 22. Szigetbecse-Bugyi 3-1. Góllövő: Sárosi 2, Illés 1.

Március 29. Sóskút-Szigetbecse 3-4. Góllövő: Sárosi 2, Vigh 1, Illés 1.

Ifjúságiak

Március 28. Gyál-Szigetbecse 4-0.

Sakk híradó

Szigetbecse SE Sakkszakosztálya – civil kezdeményezésre – 2009. március 1-jén FARSANG KUPA sakkversenyt szervezett fiatalok és felnőttek, nők és férfiak részére.

A verseny fővédnöke szakosztályunk tagja ifj. Brezina Ferenc úr volt, aki a tulajdonát képező Becsei Vendéglő-ben biztosította a rendezvény lebonyolításának lehetőségét. Köszönet az önzetlen segítségért.

A versenyre bárki benevezhetett – ingyenesen – községünkbelől és a környező településekről egyaránt.

A küzdelemben 26-an vettek részt: Szigetbecséről 16 fő, Makádról 9 fő, Ráckevéről 1 fő, köztük 10 tanuló (4 alsós, 5 felsős, 1 középiskolás) és 16 felnőtt (15 férfi, 1 nő).

A korosztály nélküli verseny érdekessége volt, hogy a legfiatalabb (7 éves) és a legidősebb (72 éves) sakkozó is játszhatott egymás ellen.

Az első helyezett Áj László elnyerte a Farsang Kupát, az aranyérmét. A második helyezett Kiss Miklósa lett az ezüst érem. A harmadik helyet Blábolli András vívta ki magának.

A versenyzők további sorrendje: (4-8. helyezett) Bognár Gergely, Ottrock Béla, Rigó József, Kiss Richárd (4. oszt. tan.), Mihály Ákos (8. oszt. tan.).

„A/2” kategóriát nyerte Brezina Ferenc, további sorrend (2-6. helyezett) Szabó Zoltán, Gyovai István, Bubori Bence (8. oszt. tan.), Bognár Orsolya, Áj Erika (6. oszt. tan.).

„B” kategóriát nyerte Losonczy Lajos, további sorrend: (2-6. helyezett) id. Gyócsi Sándor, Bede Attila, Fábián Tamás (8. oszt. tan.), Kendra Máté (8. oszt. tan.), Feigl Mihály.

„C” kategóriát nyerte Schmidt László (4. oszt. tan.), további sorrend (2-6. helyezett) Áj László (3. oszt. tan.), Drozd György (8. oszt. tan.), ifj. Gyócsi Sándor, Áj Tamás (1. oszt. tan.), Cseperkáló Krisztián.

Brezina Ferenc úr a sikeres rendezvény kapcsán kifejezésre juttatta – a jelenlévők egyetértésével –, hogy a Farsang Kupa Sakkversenyt célszerű lenne az elkövetkezendő években megismételni, és hagyománnyá fejleszteni. Ezzel nagymértékben elő lehetne segíteni a sakk további népszerűsítését, tömegsporttá válását és a versenysakk alapjainak megszilárdítását községünkben.

Dr. Csuka Gyula
szakosztály vezető



Anyakönyvi hírek



Születés

2009. február 19-én született
Gellai Anita Zsanett és Csendes Gábor
gyermeké **Boglárka Anna**
2009. március 9-én született
Simonné Szabó Krisztina Magdolna és
Kovács Károly
gyermeké **Benedek Károly**



Elhunytak

Deminger Andrásné
sz. Gulyás Rozina
2009. február 8. Élt 92 évet
Vig Józsefné
2009. február 8. Élt 64 évet
Riedl József
2009. február 27. Élt 47 évet
Hoffmann Mártonné
sz. Rancz Gizella
2009. március 7. Élt 74 évet
Varga Erzsébet
2009. március 11. Élt 53 évet

Köszönetnyilvánítás

Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik feleségem temetési szertartásán részt vettek, sirjára virágot, koszorút helyeztek, együttérzésükkel enyhítették fájdalunkat.

Hoffmann Márton és családja

* HÍREK * HÍREK * HÍREK *



Meghívó

A Szigetbecsei Sportegyesület tisztelettel hívja a község lakóit, az érdeklődőket húsvét vasárnap 17.00 órai kezdettel Szigetbecsén a Petőfi Sándor utcában rendezendő

hagyományörző húsvéti tojásfutás megtekintésére.

Előzőleg a civil szervezetekkel együttműködve április 7-én 16.30-kor a Petőfi Sándor Művelődési Házban kézműves foglalkozást szervezünk, ahol a résztvevők megismerkedhetnek a tojásfestés fortélyaival, az ünnepi díszek elkészítésével. Kérjük az érdeklődőket, hogy hozzanak magukkal 3-4 db kifújt vagy főtt tojást. Az elkészült tárgyakból

kiállítást rendezünk,

megtekinthető húsvét vasárnap a polgármesteri hivatal melletti épületben a tojásfutás ideje alatt.



A gépkocsibeállókról

Az elmúlt időszakban nagyon sok helyen kezdtek Szigetbecsén is gépjárműbeállók építésébe. Ennek egyrészt örülünk, mert állampolgáraink munkájával szépül, fejlődik településünk, másrészt könnyen megoldható problémát is okoz, mert bár saját pénzből, saját célra és saját ingatlan megközelítésére készülnek, mégis közterületet is érintenek. Így ezek létesítéséhez minden esetben közütközlekedési hozzájárulást szükséges kérni.

Az 1988. évi I. törvény szabályozza a közúti közlekedést, közutak használatát:

39. § (1) Közúthoz csatlakozást (a továbbiakban: útsatlakozás) létesíteni a közút kezelőjének hozzájárulásával szabad. A hozzájárulásban a közút kezelője feltételeket írhat elő.

(2) A kérelmező a hozzájárulás megtagadása miatt vagy a megállapított feltételekkel szemben a közlekedési hatósághoz fordulhat, amely az útsatlakozást engedélyezheti, illetőleg a feltételeket módosíthatja.

(3) Ha az útsatlakozást hozzájárulás nélkül vagy nem a hozzájárulásban foglaltak szerint létesítették, a közlekedési hatóság annak elbontását vagy átépítését rendelheti el.

41. § (1) Az út területén, az alatt vagy felett elhelyezett építmény fenntartásáról, az építmény, az útsatlakozás fenntartásáról az útsatlakozás tulajdonosa (kezelője) köteles gondoskodni.

(3) Az ingatlan megközelítését szolgáló útsatlakozás fenntartásáról annak az ingatlan tulajdonosa (kezelője) köteles gondoskodni, amelyre az útsatlakozás a járművek számára a közútról való ráhajtsát lehetővé teszi.

A fentiek értelmében a közutakat érintő építési munkák megkezdése előtt közütközlekedési hozzájárulást kell kérni országos közutak esetében a Magyar Közút Kht.-tól, helyi közutak esetében pedig a Szigetbecse Önkormányzat Polgármesteri Hivatalától.

A gépkocsibejáró kialakításának helyben előírt feltételei:

- a kialakítandó bejáró alá minimum 25 cm átmérőjű csövet kell behelyezni, oly módon, hogy az árok közötti vízmozgást ne akadályozza;

- a kialakítandó gépkocsibejáró nem lehet magasabb a járdaszelvény és az úttest jelenlegi magasságánál;

- a járda és az árok, valamint az úttest és az árok közötti résznek megfelelő lejtéssel biztosítani kell a csapadékvíz elvezetését;

- az árokban a víz szikkasztását biztosítani kell oly módon, hogy tilos annak kibetonozása, legfeljebb a vízelvezető árok oldala burkolható lyukacsos (gyepházagos) burkolattal.

Ezen feltételeket mindannyiunk érdekében a gépjárműbeállók kialakításánál be kell tartani, hiszen a néhány helyen már alkalmazott szegélykő nagyon dekoratív, de

egyrészt a csapadékvíz-elvezetés követelményének nem tesz eleget, másrészt annak úttesthez viszonyított magassága miatt rendkívül balesetveszélyes.

A kibetonozott árok is jól mutatnak, de sajnos nem biztosítják a csapadékvíz szikkadását.

Mindannyian tudjuk, hogy Szigetbecse földrajzi fekvése, domborzata, földjének összetétele több szempontból kedvezőtlen, főleg nagy esőzések idején tapasztalható ezek hátránya. Ennek a helyzetnek a részbeni megoldására, javítására készültek annak idején az árok. Ismerjük fel, hogy mindannyiunk közös érdeke a már kialakult csapadékvíz-elvezető rendszerünk rendeltetésszerű működése.

Szigetbecse minden polgárának és természetesen a polgármesteri hivatalnak is közös érdeke, hogy útjaink, járdáink és az ingatlanok megközelítése bármilyen időjárási körülmény között is – ha csik, ha fúj – biztonságosan használható legyen.

Hangsúlyozzuk, hogy nem településünk szépülése, rendezettsége ellen lép fel a polgármesteri hivatal, hanem a jogszabályokban előírtak betartását kívánja „végre” elérni.

Tisztelettel kérünk minden ingatlantulajdonost, hogy a gépjárműbeálló kiépítése előtt, közütközlekedési hozzájárulás megkérése érdekében keresse fel a polgármesteri hivalt és a kivitelezési munkák során tartsa be az előírt feltételeket, mert ellenkező esetben a hivatal a már kialakított beálló elbontását rendelheti el.

Polgármesteri Hivatal



Indul a LEADER



Az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtandó támogatások az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretén belül 4 intézkedéscsoport (tengely) mentén kerülnek felosztásra. A 2007-2013-as Európai Unió költségvetési időszakban mintegy 5 milliárd euró, azaz közel 1300 milliárd Ft uniós forrás áll rendelkezésre a mezőgazdaság, a vidéki környezet és a vidéki térségek fejlesztésére. Az ÚMVP célja a versenyképes, a fenntartható fejlődést és gazdálkodást megalapozó mezőgazdaság megeremtetése, a vállalkozások sokszínűségének fenntartása, életképes birtokszerkezet és racionális földhasználat ösztönzése, piaci szemlélet erősítése és a képzettségi szint emelése.

A III. tengely fő fejlesztési iránya a vidéki élet minőségének javítása és a vidéki gazdaság diverzifikálása.

A vidéki gazdaság és lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások című intézkedés, a Kistérségi közlekedési szolgáltatások fejlesztése („tanyabusz”) című alintézkedésével kapcsolatban és a Készségek elsajátítása, ösztönzése és a helyi fejlesztési stratégiák kidolgozása és végrehajtása jogcímmel volt lehetőség támogatási kérelem benyújtására.

2008. októberében további 4 intézkedést hirdettek meg. Mikro-vállalkozások létrehozása és fejlesztése, Turisztikai tevékenységek ösztönzése, Falumegújítás, falufejlesztés és Vidéki örökség megőrzése (ÚMVP-ben elkülönített forrás: 8,2 Mrd Ft).

A felsorolt négy intézkedésre a támogatási kérelmek beadásának első időszaka 2009. január 10-én lezárult.

IV. tengely, a LEADER program megvalósítása:

A LEADER program regisztrációs időszaka 2007. október 10-én zárult le. A helyi közösségek – melyek a települési önkormányzatok, vállalkozások, civil szervezetek részvételével jöttek létre – közül 96 kapott FVM Irányító Hatósága által előzetes elismerést. Ez azt jelentette, hogy

jogosultságot kaptak a Helyi Vidékfejlesztési Stratégia (HVS) megalkotására, a térség egyedi adottságai alapján.

A helyi közösségek összességében több mint 12000 tagot foglalnak magukban (melyből 2930 helyi önkormányzat), és az ország teljes vidéki térségét lefedik (országosan 3021 település). A LEADER Helyi Akciócsoportok fejlesztési elképzeléseinek megvalósítására átlagosan több, mint kb. 2 Mrd Ft forrás áll rendelkezésre.

A közösségeknek időközben hivatalosan bejegyzett jogi személyiséggé kellett válniuk. Így alakult meg a Ráckevei kistérségben a Kis-Duna-menti Vidékfejlesztési Egyesület.

Az egyesület munkaszervezetének elsődleges feladata, hogy a támogatást igénylőket az előkészítés során információkkal segítse, döntő szerepe van a támogatandó projektek kiválasztásában, értékelésében.

A Kis-Duna-menti Vidékfejlesztési Egyesület 2009. február 23-án szervezte első LEADER fórumát a HVS területén működő önkormányzatoknak, civileknek. Szabó Mátyás KDMVE munkaszervezet-vezető prezentációjában ismertette az

ÚMVP-t és annak tengelyeit, valamint a LEADER (IV. tengely) lényegét, célkitűzéseit. Elhangzott, hogy a Kis-Duna-menti Vidékfejlesztési Egyesület 880.000.000 forintot tud majd lekötni a 10 tagtelepülés kérelmeire, a HVS-ben megjelölt prioritások alapján. Saska Szabolcs MVH szakreferens előadásában azt is elmondta, hogy az egyesület stratégiájában megálmodott fejlesztéseket a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium rendeletben fogja meghatározni, melyet az akciócsoportoknak március elején lehetőségük lesz véleményezni a helyi adottságoknak megfelelően. Nem hivatalos információk szerint a kérelmek benyújtásának ideje várhatóan 2009 nyara lesz.

Az egyesület addig is várja az ezzel kapcsolatos kérdéseket, ötleteket a valdi.nikolett@gmail.com e-mail címen.

